

Borsosberény Község Önkormányzata Képviselő-testületének

16/2014.

JEGYZŐKÖNYVE**Közmeghallgatásról és falugyűlésről**

Készült: 2014. december 21-én 15.00 órai kezdettel megtartott **közmeghallgatásról és falugyűlésről.**

Közmeghallgatás helye: Borsosberény Művelődési Ház, 2644 Borsosberény, Petőfi út 165/A.

A közmeghallgatás vezetője: Molnárné Gere Rita polgármester

Jelen vannak:	Molnárné Gere Rita	polgármester
	Kovács László	alpolgármester
	Arnóczki Mihály	képviselő
	Kmetyné Nagy Nóra	képviselő
	Oszolik János Lajos	képviselő
	Torma Andrea	jegyző

A lakosság és érintettek részéről: 38 fő a jelenléti ív szerint.

Molnárné Gere Rita polgármester

Nagy tisztelettel és szeretettel köszöntöm a megjelent képviselőket, valamint a lakosságot.

Megállapítom, hogy az 5 fő képviselő-testületi tagból 5 fő jelen van, így a közmeghallgatáson a képviselő-testület határozatképes számban jelen van, ezért a közmeghallgatást megnyitom.

Javaslom, hogy a jegyzőkönyv hitelesítője Kovács László alpolgármester legyen.

A javaslatot a Képviselő-testület egyhangúlag elfogadta.

Napirend

1. Tájékoztatás az Önkormányzat 2014. évi költségvetéséről
2. Egyéb, a lakosság részéről érkező közérdekű javaslatok és kérdések

I. Napirend

Tájékoztatás az Önkormányzat 2014. évi költségvetéséről

Molnárné Gere Rita polgármester

A mai fórum célja a lakosság közvetlen bevonása és tájékoztatása az önkormányzati feladatok meghatározásába, és ezek végrehajtásába.

A legutóbbi testületi ülésen elfogadásra került az Önkormányzat 2014. évi költségvetésének háromnegyed éves gazdálkodásának a beszámolója. Az Önkormányzat pénzügyi fedezete folyamatosan biztosított volt. Az önkormányzat a kötelező feladatainak folyamatosan eleget tett, a működési kiadások fedezete rendelkezésre állt. A személyi és intézményi háttérrel takarékos gazdálkodással sikerült biztosítani. Pénzügyi likviditási probléma nem merült fel. Elsődleges cél a működés színvonalának megtartása. A fejlesztések elsősorban pályázati források bevonásával kerültek, kerülhetnek megvalósításra. A saját bevételek az intézmények helyiségeinek bérbe adásából, az étkeztetésből tevődnek össze. Ide tartozik a Kommunális adó bevétel, a 3. negyedévében 4.807.000, ez 98 % -os fizetési hajlandóságot mutat. Az Iparüzési adó bevétel 3.981 e, 99 %-os fizetési hajlandóságot mutat, és a Gépjármű adó 1.939.000, 139 %-os fizetési hajlandóságot mutat.

A védőnői ellátás terén változás történt. Ez év augusztus 1-től, immár állandó helyettes látja el ezt a feladatot a községünkben, Valentné Pincze Erzsébet személyében. Így minden nap tudja fogadni a kismamákat és az újszülötteket. Jó egészséget kívánok munkájához!

Örömmel tájékoztatom Önöket, hogy a 2013. januárjában megalakult Borsosberényi Polgárőr Egyesület taglétszáma az elmúlt évben 10 fővel növekedett. Továbbra is önkéntesként végzik ezt a munkát. Együttműködve, egymás munkáját segítve a rétsági rendőrséggel. Szeretném nekik is megköszönni az eddig végzett munkájukat! A település közbiztonságának erősítésén kívül részt vesznek a település szépítésében, rendezésében is.

Ez évi pályázatokról is szeretnék tájékoztatást nyújtani. Ez év tavaszán pályázatot nyújtottunk be a Várépitő elnevezésű projektre, melyet április hónapban pozitívan bíráltak el. Ennek eredményeként másfél millió forint

értékben tetőcserepet nyertünk a Bramac veszprémi gyártótól. Ehhez az összeghez azonban ugyanekkora összeget kellett hozzátennünk, hogy a tető héjazat teljesen megújulhasson. Az óvoda épülete új ereszcsonnát is kapott.

A hivatallal szemben lévő Közpark felújítása befejeződött. Megtörtént a támfal, a Világháborús emlékmű felújítása, valamint annak megközelítésére szolgáló bejáró megépítése. Megújult és újra működik az itt található Petőfi kút, megújultak a zászlófelvonuló rudak, melyek köré térkő burkolat készült. A területen parkosítási munkákat is végeztünk, a park további díszítése céljából pihenőpadok és virágládák kerültek elhelyezésre.

Az új Széchenyi Terv Társadalmi Megújulás Operatív Program támogatási rendszeréhez benyújtott „Mozdulj Berény, változz Berény!” egészséges életmódra nevelés Borsosberény községben című pályázatunk is a végére ért. A közel 10 milliós pályázati összegből színes programokat tudunk megvalósítani. Ilyenek voltak:

- az egész települést megmozgató májusi Sportnap, egészséges ételek kóstolójával kiegészítve
- idősek és fiatalok részére előadás sorozatok tartása, (elsősegélynyújtás, időskori betegségek, dohányzás megelőzése, szenvedélybetegségek kiváltó okai és ezek megelőzése)
- Iskolásaink nyári táborozásokon vehettek részt,
- Zumba oktatás és foglalkozás megtartása
- Főzőtanfolyam szervezése
- Művelődési ház vizesblokkjának és világításának felújítása
- Sporteszközök vásárlása (asztali csocsó, pingpongasztal, lýchoki vásárlása)
- Egészségügyi állapotfelmérés.

Sportegyesületünk a 7 millió forintos TAO-s támogatást az öltöző épületének, és a játéktér részleges felújítási munkálataira használták fel. Itt meg kell jegyezni, hogy a 30%-os önrészt, ami megközelítőleg 3 millió Ft, társadalmi munkában kellett a község lakóinak biztosítani. Köszönet mindenkinek, aki részt vett a munkákban!

Az Országos Pályaépítési Program keretében lehetőségünk nyílt pályázni, egy 20x40-es műfüves futballpálya építésére. Örömmel tudatom, hogy a pálya elkészült. A műszaki átadás megtörtént, lehet használni a pályát. A testület szabályozta a pálya használatát és bérlési lehetőségét.

Az Itthon vagy, szeretlek Magyarországot! programban az idei évben is közel 200 ezer forint támogatást nyertünk a Szent Mihály napi vigasságok rendezvényünkre.

Pályázni szeretnénk 2015. évben, ha mód és lehetőség lesz rá:

- útfelújításra,
- az orvosi lakás rendbetételére,
- az árkok és vízelvezetők felújítására,
- valamint oktatási intézményünk, az óvoda, a polgármesteri hivatal, a művelődési ház épületének felújítására.

Erre az évre tervezett fejlesztésről is röviden tájékoztatom Önöket. A képviselő testület ebben az évben szeretne volna, hogy az új temető ravatalozója egy előtetővel bővülne és egy új urna fal is épült volna. Azonban ezek a fejlesztések csak a következő évben tudnak megvalósulni, mivel az óvodatetőre nagyobb lett a kiadás, mint ahogy azt terveztük.

A szűkös költségvetés ellenére iparkodtunk minél több intézménynek segíteni és a halaszthatatlan munkákat elvégezni:

- a Közösségi Ház körül elbontásra került a régi drótkerítés és helyette sövényt ültettünk,
- a Nyugdíjas klub, Könyvtár épületénél is parkosítást végeztünk,
- a temetőnél a biztonságosabb közlekedés végett reflektorok kerültek felszerelésre,
- a Hivatal épületét akadálymentesítettük, így a mozgásukban korlátozottak is könnyen be tudnak jutni az épületbe,
- a Hivatal épületében felújítási munkákat végeztünk,
- Falumúzeumot alakítottunk ki a szolgálati lakás épületéből. Köszönet!
- A szolgáltató házban a fiatalok részére termet biztosítottunk, ahol kondi termet szerettek volna kialakítani. Jelenleg még nem vették birtokba.

Közmunka programról: 2013. november hónaptól 2014. áprilisáig mintegy 52 főt sikerült bevonni a téli közfoglalkoztatásba. Ezen idő alatt képzéseken vehettek részt, pl.: konyhai kisegítő, település karbantartó, házi betegápoló, kazánfűtő, alapkompentencia képzés és kisgépező és művelődésszervező képesítést szereztek.

Ennek a programnak köszönhetően sikerült a gépparkunkat is korszerűsíteni. Fűnyírókat, fűkaszákat, hómarót, benzinmotoros szivattyút, sövényvágót és kézi szerszámokat vásárolhattunk.

Idén csak azok vehettek részt a téli közfoglalkoztatás keretében meghirdetett képzéseken, akik tavaly nem vettek részt, vagy az alapkompentencia képzésen voltak. 4 fő motorfűrészes kezelő, 4 betanított kőműves és 1 fő pályázatíró képzésen vesz részt.

Átlagosan 50 fő foglalkoztatást helyettesítő támogatásban részesülő van a településen, ebből 2 havonta 10-15 főt tudunk 8 órában alkalmazni. Ezekre a munkásokra az állam 80 %-os támogatást ad. Köszönet nekik, amiért községünk közterületeit gondozzák, ápolják!

2014-ben lehetőségünk volt fiatalokat nyári diákmunkára behívni. Ebben az évben 17 főt alkalmaztunk. Feladatuk a közterületek takarítása, fűnyírás, újság és ebéd kihordás volt. Akik idén nem kerültek be ebbe a programba, jövőre számíthatunk rájuk.

Szociális földmunkaprogramról: Idén is csatlakoztunk a Nézsza község által benyújtott projekthez, ezért településünkről már négy főt tudtak alkalmazni mezőgazdasági segédmunkásként. Feladatuk az önkormányzat által kijelölt két termőföld művelése, gondozása.

Kulturális közfoglalkoztatásról: 2013 decemberétől indult útjára ez a program. Először 1 főt sikerült alkalmaznunk. Feladata a településen kulturális rendezvények szervezése, helyi értéktárak kialakítása, létrehozása volt. A falumúzeum berendezése is ebben az időben indult.

Most szeptembertől újra indult ez a program. Most 2 fő segíti a településen a rendezvények előkészítését, szervezését és lebonyolítását. Ezúton szeretném megköszönni áldozatos munkájukat, igazán nagyban hozzájárultak, hogy Borsosberényben színvonalas rendezvények valósulhassanak meg.

Szociális ellátásokról pár gondolatban: Településünkön élők igénybe vehetik a szociális étkezést. Jelenleg 45 fő él ezzel a lehetőséggel. Azok jogosultak erre az ellátásra, akik 65. életévüket betöltötték vagy rokkantsági nyugdíjas, vagy baleseti rokkantsági nyugdíjas, vagy hajléktalan, vagy egészségi állapotuk miatt (orvos által kiállított igazolással). Az ebédek kihordásában a közmunkások segítenek.

Lakásfenntartási támogatásban 41 fő kap támogatást. Ez a támogatás a villamosáram szolgáltatás díjához kerül kifizetésre.

Az idei évben is részt vettünk a szociális tűzifa programban. Az önkormányzathoz 52 kérelem érkezett, ebből 44 fő volt jogosult erre a támogatásra. A rossz idő miatt sajnos a fa kiszállítása késik.

A hagyományokhoz hűen idén is minden családot megajándékozunk szaloncukorral.

Sportegyesületünk a megyei II. osztályban versenyzik. A fiatalok lelkesen, szorgalmasan készülnek a rangadókra. Az őszi szezonban mindkét csapatunk a középmezőnyben végzett. Az önkormányzat az anyagi támogatáson felül biztosította a busz használatát, hogy az idegenbeli mérkőzésekre el tudjanak jutni. Sok sikert kívánunk nekik!

Településünk ez évben is méltón megemlékezett az állami és helyi ünnepekről. Itt megemlíteném a Falunapi rendezvényünket, Szent Mihály és Szent Márton Napi programjainkat. Külön köszönöm a Nyugdíjas klubnak, a Polgárőrségnek, az óvoda, és a SZMKÁI diákjainak és pedagógusainak a segítségét, hogy a falu színvonalas programjainak megszervezésében és lebonyolításában részt vettek.

És a végén, de nem utolsó sorban köszönöm a Berényi Hirmondó, illetve Borsosberény honlapjának szerkesztésében résztvevők munkáját!

2. Napirend Egyéb, a lakosság részéről érkező közérdekű javaslatok, kérdések

Molnárné Gere Rita polgármester

Várjuk az észrevételeket, kérdéseket, hozzászólásokat!

Király Józsefné borsosberényi lakos

Szeretném megkérni a testületet, hogy a faluról egy hiteles belterületi térképet készítenek, mert ami most az önkormányzatnál megtalálható, az 2002. évben készült, és valótlan adatokat tartalmaz.

Molnárné Gere Rita polgármester

Elég drága ennek a térképnek az elkészítése. Abban igaza van Ica néninek, hogy nekünk már egy nagyon régi belterületi térképünk van, és mint kiderült, tényleg nem a valós helyzetet mutatta egy pár esetben. A képviselő-testülettel majd megtárgyaljuk. Több-száz ezer forint egy ilyennek a beszerzése. Költségvetés készítésénél majd meglátjuk, hogy tudunk-e erre elkülöníteni forrást.

ifj. Horváth András borsosberényi lakos

A közigazgatáshoz tartozó földutakat szeretném, ha rendbe tudná tenni az önkormányzat, mert járhatatlanok. Nem egy nagy probléma, de azért jó lenne, ha el lehetne a földutakon járni. A másik, ami kérés lenne, a kóbor kutyák, amiről szót kívánok ejteni. Tudom, hogy dobálják a labdát, hogy a Járáshoz tartozik. Ki kell jönni, és el kell tüntetni a kóbor kutyákat. Aki ebet tart, az tartsa a kerítésén belül.

Molnárné Gere Rita polgármester

Teljesen igazad van ebben a kérdésben! Számtalanszor megjelent már a Berényi Hirmondóban is a kutyatartás, hogy hogyan is lehet a kutyákat tartani. Nem vagyunk egyformák. Van, aki tényleg családtagnak tartja a kutyát, gondozza, ápolja, de nagyon sok esetben kint vannak. Nem olyan egyszerű az eljárás sem, mert a településen volt már, hogy kóbor kutya volt, és egy vadász kilötte, és azóta is tárgyalásra kell járni. Akkor rögtön van gazdája és rögtön van állatvédő. De hogyha valakit megharapott volna, akkor azt mondták volna, hogy miért nem intézkedtünk. Sajnos a Járási Hivatal csak úgy jár el, hogyha a bejelentő vállalja, hogy bejelenti, és ha mód és lehetőség van rá, fényképet is készít az állatról.

Seresné Nemes Angelika borsosberényi lakos

Megkaptuk az utolsó szemétdíjat. Tudom, hogy változások vannak benne. Szeretném megkérdezni, hogy heti vagy havi fix díjat fizetünk a szemétszállításért? Mert most az egyik hónapban egyel több ürítést számláztak le.

Molnárné Gere Rita polgármester

A hulladéknek a szállítása nem az önkormányzaton keresztül történik, hanem a Tiszta Vidékért Nonprofit Kft. végzi ezt a szolgáltatást. Azért van magasabb összeg, mert a havi összegbe négy ürítés tartozik bele. Abban a hónapban ötször ürítettek, ezért magasabb az a negyedév.

Seresné Nemes Angelika borsosberényi lakos

Most mi a végeredmény? Továbbra is a Gáspár szállítja a szemetet?

Molnárné Gere Rita polgármester

Elbírálás alatt van a közbeszerzési ajánlatuk. De mindenféleképp lesz hulladékszállítás Borsosberényben. Jelen pillanatban ők szállítják.

Dibuz Sándorné borsosberényi lakos

En azzal nem értek egyet, hogy valahol egy vagy két ember él, és ugyan annyit fizet a szemétszállításért, mint egy nagycsalád.

Molnárné Gere Rita polgármester

Házartásra van megállapítva. Ez a hátránya az átalánydíjnak.

Morvai Jánosné borsosberényi lakos

Jelezni szeretném, hogy róka jár be a faluba. Nem lehetne egy táblát kirakni, hogy rókaveszély van? Hogy tudja az ember, hogy vigyázni kell!

Molnárné Gere Rita polgármester

Ez ellen úgy lehet védekezni, hogy be kell zárni az állatokat. Ha van ilyen észrevétel, az önkormányzatnál kell szólni, és ezt hirdetjük, újságban megjelentetjük. A Vadásztársaságnak már szoltam, de nem tudnak ők sem lesben állni.

További hozzászólás, kérdés, javaslat nem volt, a polgármester megköszönte a jelenléte, és a közmeghallgatást és falugyűlést lezárta.


 Molnárné Gere Rita
 polgármester




 Torma Andrea
 jegyző


 Kovács László
 alpolgármester

A jegyzőkönyv hiteles.